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VERBALE N. 6 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO – Seduta del 17 maggio 2021 

 
Il giorno 17 maggio 2021, alle ore 19.00 in modalità a distanza, tramite piattaforma Meet, su 
convocazione del Presidente, Francesco Sardo Infirri, comunicato del 10/05/2021, si riuni-
sce il Consiglio d’Istituto (di qui in avanti C.I.), per l’esame dei seguenti punti all’ordine del 
giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente, n. 5 del 30.03.2021; 

2. Comunicazioni della Dirigente Scolastica e del Presidente; 

3. Approvazione Conto Consuntivo per l’esercizio finanziario 2020; 

4. Approvazione Piano Scuola Estate 2021; 

5. Ratifica adesione progetto “Educare insieme” – IC4 Stefanini; 

6. Concessione locali ad Educo per il City Camp 2021 presso la scuola primaria Frank, 
ed altre    eventuali sedi per centri estivi per i quali il Comune ha richiesto disponibilità. 

 
Quadro delle presenze e delle assenze (giustificate): 
 

Componente Nominativi P A Componen
te 

Nominativi P A 

GENITORI    DOCENTI    

Sig. Angeli Benito X  Ins. Baldo Francesco X  

Sig.ra Botteon Chiara X  Ins. Gagliano Anna  X 

Sig.ra Canterino Filomena X  Ins. Giacomini 
Fabrizia 

X  

Sig. Dallan Claudio X  Ins. Lamon Anna X  

Sig.ra Minatti Valentina X  Prof. Leo Alessandro X  

Sig.ra Punzi Giusi X  Prof. Lotano Giovanni X  

Sig. Sardo Infirri Francesco X  Ins. Nardi Francesca X  

Sig.ra  Toffolon Silvia X  Ins. Renzi Anita  X 

DIR. SCOL.    PERS. ATA    

 Magnano Francesca X  Sig. ra Sartori Cinzia X  

    Sig. ra Pupo Ester  X 

 
Partecipa alla seduta anche la Direttrice S.G.A. dott.ssa Manuela Cesero. 
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Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei componenti il C.I. (16 su 19), 
alle ore 19.00 dichiara aperta la seduta e invita la Sig.ra. Fabrizia Giacomini ad assumere 
la funzione di segretaria verbalizzante. 
 

 
PUNTO N. 1 O.D.G. 

 
Approvazione verbale seduta precedente, n. 5 del 30.03.2021 

 
SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente chiede ai membri del C.I. se vi siano delle osservazioni da fare rispetto al testo del 
verbale già spedito via mail ai singoli membri. Si concorda di modificare le ultime tre righe della 
“Sintesi degli interventi” al Punto n. 5 esplicitando il nome del Presidente Francesco Sardo Infirri 
in coerenza con il fatto che la lettera, da parte dei coniugi De Pieri, era stata indirizzata in primis 
al Presidente. 
 

 
Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione del verbale n. 5 del 30.03.2021 con quanto 
concordato. 
 

 
Risultato votazione tramite Modulo di Google: presenti n. 16; favorevoli n. 15; astenuti n. 1 (as-
sente seduta precedente); contrari n. 0. 
 

 
DELIBERA N. 22/2021 

 
Il Consiglio di Istituto delibera a maggioranza dei presenti di approvare il verbale della se-
duta n. 5 del 30.03.2021, con una astensione in quanto non presente alla seduta prece-
dente. 
 

 
PUNTO N. 2 O.D.G. 

 

 
Comunicazioni della Dirigente Scolastica e del Presidente 
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SINTESI DEGLI INTERVENTI 

 

Il Presidente comunica che c’è un certo dibattito in corso a livello cittadino relativamente ai Centri 
Estivi Comunali. L’Amministrazione quest’anno non ha indetto un bando per affidare i Centri Estivi 
ad una sola Associazione, ma ha definito un metodo differente di finanziamento di tutte le Asso-
ciazioni o le realtà che svolgeranno dei Centri Estivi nel territorio comunale. Questa differente 
modalità ha rallentato l’iter e di conseguenza l’informazione ai cittadini. 

Da un incontro avuto oggi pomeriggio con l’Assessore all’istruzione Nizzetto è emerso che molto 
probabilmente non ci saranno più le rette vantaggiose che il Comune promuoveva gli scorsi anni, 
ma le proposte saranno qualitativamente più elevate. Presumibilmente entro fine settimana si 
saprà quante e quali Associazioni saranno abilitate a far partire i Centri Estivi e di conseguenza i 
cittadini riceveranno tutte le informazioni utili. 

La Dirigente Scolastica comunica che non è possibile discutere e mettere ai voti il Piano Scuola 
Estate 2021 e spiega il motivo. 

Il Piano Scuola Estate ha tre filoni di finanziamento. Due filoni sono su progetto, uno è un PON e 
l’altro è un fondo ex legge 440 che prevede una candidatura, un progetto e l’approvazione dello 
stesso con successivo finanziamento. Il terzo filone proviene invece dal D.L. 41 che prevede una 
somma per ciascuna scuola italiana, sulla base delle sue caratteristiche di popolazione scolastica, 
che ci è già stata assegnata. 

In Collegio Docenti si è discusso del Piano Scuola Estate e si è arrivati ad una votazione che 
induce ad una nuova convocazione del Collegio per deliberare in merito ai singoli finanziamenti 
previsti dalle “norme ristoro”. Il Collegio dei docenti infatti si è espresso negativamente rispetto 
alla linea generale di un Piano Scuola Estate inteso unicamente quale insieme di attività estive e 
di socialità che coinvolga docenti e alunni. Con tale interpretazione si rischia di compromettere la 
funzione docente che potrebbe confondersi con attività ricreative e sociali, di competenza di altre 
agenzie del territorio. Resta aperto il tema del finanziamento già assegnato alla scuola e pertanto 
sarà necessaria una nuova seduta che permetta al Collegio di esprimersi in merito al suo utilizzo. 

Si chiariranno inoltre i termini organizzativi delle attività scolastiche minime e necessarie che il 
Piano Ministeriale prevede per accedere al finanziamento stesso. 

Il professor Lotano interviene e riporta quanto sostenuto in collegio docenti. Il suo intervento era 
fortemente critico rispetto al Piano Scuola Estate, in particolar modo in merito ai due fondi che 
erano legati a una progettualità con una tempistica molto stretta.  

Aggiunge che, alla luce di quello che è stato il risultato alla votazione, molti colleghi forse non 
avevano inteso che il no al Piano Scuola Estate su tutti i fronti equivaleva anche al no al fondo 
del Decreto sostegni e quindi ad un finanziamento che è già stato assegnato e che, come ha 
ricordato la Dirigente, potrebbe essere dedicato, in parte ad attività che alcuni colleghi si sono già 
dichiarati disponibili a svolgere dopo il termine delle lezioni e, per la maggior parte, ad altri progetti 
che a causa della emergenza nazionale l’istituto non è riuscito ad attivare. 

Inoltre, ci tiene a chiarire che, dal suo punto di vista, la critica era soprattutto al messaggio passato 
attraverso i media, già a partire dallo scorso anno, che le attività promosse grazie al Piano Scuola 
Estate bastino a far recuperare quelle difficoltà emerse in questi due anni di pandemia. 

Conclude affermando che ora c’è da capire come esplicitare meglio questi passaggi per poter 
arrivare ad una delibera che possa tenerci aperta la strada per ottenere il finanziamento dedicato 
attraverso il Decreto sostegni. 



 
 

ISTITUTO COMPRENSIVO N° 3 FELISSENT – TREVISO  
Via S. Zeno, n° 41 – 0422/403458  0422/321570 – C.F. 94136060269 

Verbale Consiglio d’Istituto 17-05-2021  
Il presidente 

Sig. Francesco Sardo Infirri 
 

Il segretario verbalizzante  
Ins. Fabrizia Giacomini 

 

 

La sig.ra Toffolon chiede spiegazione relativamente alla durata del terzo finanziamento. 

La Dirigente risponde che deve essere “impegnato” entro il 31 dicembre. “Impegnato” vuol dire 
avere già individuato fornitore, importo e tipo di servizio oppure averlo già svolto. Aggiunge che 
Lei preferirebbe svolgerlo nei primi mesi del prossimo anno scolastico (settembre/ottobre), so-
prattutto se si tratta di percorsi di affettività e bullismo oppure corsi di recupero nella scuola se-
condaria di 1° grado. 

 

L’insegnante Lamon prende la parola precisando che è stata una votazione a maggioranza, i 
colleghi non erano tutti dello stesso parere. Ci tiene a sottolinearlo per dar voce a chi nel Collegio 
dei docenti ha votato a favore del Piano Scuola Estate. Il Prof. Leo concorda. 

La Dirigente aggiunge che c’è stata anche una forte percentuale di astenuti e forse nel prossimo 
Collegio dei docenti ci dovremmo confrontare anche su questo. 

 

La sig.ra Toffolon chiede se il Consiglio di Istituto può in qualche modo far giungere al prossimo 
Collegio dei docenti la propria voce riguardo all’importanza dei percorsi di affettività, sessualità e 
contrasto al bullismo e al cyberbullismo. 

La Dirigente risponde che il Consiglio di Istituto, nella sua forma di rappresentanza omogenea, 
unitaria della scuola, che ha tutte le componenti all’interno, può certamente sottoporre al Collegio 
dei docenti l’importanza dei percorsi di affettività, sessualità e contrasto al bullismo e al cyberbul-
lismo che, grazie al Decreto Ristori, può essere finanziato e organizzato in modo equo e offerto 
a tutti gli studenti. La Dirigente conclude dando la sua disponibilità a riportare, al prossimo Colle-
gio dei docenti, questa riflessione del Consiglio di Istituto, come materiale di ulteriore discussione.  

 

Il Presidente infine comunica che il Comitato dei genitori per mezzo di un gruppo di lavoro ha 
portato a compimento un piccolo progetto sul tema dei compiti a casa, una riflessione a più voci 
che è stata condivisa anche con diversi genitori insegnanti. Tale lavoro verrà presentato prima a 
tutta l’assemblea dei genitori e poi al Consiglio di Istituto per essere proposto al Collegio dei 
docenti. 

 
I consiglieri prendono atto delle comunicazioni della Dirigente Scolastica e del Presidente. 

 

 
 
 

PUNTO N. 3 O.D.G. 
 

 
 

Approvazione Conto Consuntivo per l’esercizio finanziario 2020 
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La dott.ssa Cesero spiega che il conto consuntivo è il documento dal punto di vista contabile più 
importante per l’Istituto ed è quello che determina se la Scuola ha avuto una buona capacità di 
progettazione e di aderenza a quelle che sono tutte le linee programmate stabilite con il PTOF. 

L’importanza del conto consuntivo è anche stabilita dal fatto che qualora il Consiglio di Istituto 
deliberasse l’approvazione del conto consuntivo in assenza di un parere favorevole dei revisori 
dei conti, la Scuola verrebbe commissariata.  

I revisori dei conti hanno visionato il conto consuntivo e hanno dato la loro approvazione il 3 
maggio. 

Il conto consuntivo dal punto di vista contabile raccoglie tutte le movimentazioni che sono state 
fatte a livello di bilancio nell’anno finanziario 2020. La prima verifica che viene fatta per il conto 
consuntivo è che il saldo di cassa, ovvero il saldo che noi abbiamo presso la Monte Paschi di 
Siena, che è il nostro Istituto cassiere, corrisponda alle scritture contabili e così è. 

La DSGA espone il conto Consuntivo, in particolare il modello H, che diventa parte integrante del 
presente verbale. 

La sig.ra Toffolon chiede un’informazione su come il progetto Kepler incide sul bilancio.  

La maestra Nardi prende la parola per specificare che lei è la referente per la scuola primaria e il 
prof. Leo per la scuola secondaria di 1° grado. La Cooperativa La Esse ha vinto il bando di con-
corso e quindi propone delle attività che sono differenziate per i genitori, gli insegnanti e gli alunni. 
È già stata fatta la prima annualità, poi c’è stato il blocco a causa del Covid, quest’anno siamo 
riusciti a far partire delle attività di recupero linguistico-relazionale per singolo gruppo o per classe 
in tutti i plessi dell’Istituto. Gli anni precedenti abbiamo potuto organizzare anche delle attività di 
alfabetizzazione per le mamme straniere, ma quest’anno non è stato possibile a causa delle re-
gole del Covid. Comunque, i fondi che non sono stati spesi potranno essere recuperati già a 
partire da settembre svolgendo quelle attività che non è stato possibile effettuare quest’anno. 

La dott.ssa Cesero interviene per precisare che nel momento in cui è stato approvato il progetto 
tutte le attività erano già abbastanza definite. 

Il prof. Leo aggiunge che lui e la maestra Nardi stanno portando a termine tutto il lavoro che era 
stato programmato e avviato dalla prof.ssa Laura Fantuzi, attenendosi quanto più possibile alle 
direttive che la collega aveva dato. 

La sig.ra Toffolon ringrazia per il lavoro svolto e comunica la disponibilità dei genitori a collaborare 
in maniera sempre positiva e propositiva anche per il prossimo anno, visto il difficile periodo che 
la scuola sta affrontando. 

 

 
Non essendovi altre richieste di spiegazione o interventi il Presidente procede alla votazione. 
Risultato votazione tramite Modulo di Google: presenti n. 16; favorevoli n. 16; contrari n. 0; aste-
nuti n. 0. 
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Alle ore 20:08 la sig.ra Minatti lascia la seduta. 

 
DELIBERA N. 23/2021 

 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti di approvare il conto consuntivo 
per l’esercizio finanziario 2020. 
 

 

PUNTO N. 5 O.D.G.  

 

 
Ratifica adesione progetto “Educare insieme” – IC4 Stefanini 

 

 
La Dirigente Scolastica illustra il progetto “Educare insieme”. Questo progetto è stato 
promosso in un PON a cui hanno partecipato tantissime associazioni di volontariato per 
il contrasto alla povertà educativa e il sostegno delle opportunità culturali ed educative 
di persone di minore età. Nel Collegio dei docenti del 13 maggio è stato proposto e 
ratificato. 
La tematica del progetto è di “Cittadinanza attiva” e l’Istituto capofila è l’IC4 nella figura 
della Dirigente Scolastica Doriana Renno. Vista la scadenza, sono stati individuati al-
cuni progetti per il nostro Istituto che fossero in linea con quanto già svolto a seconda 
del grado di istruzione. 
La scuola avrà solo l’impegno di dare le strutture ed eventualmente, su base di dispo-
nibilità volontaria, anche la forza professionale, se ci sono docenti che vorranno colla-
borare, altrimenti le attività saranno tenute prevalentemente da agenzie educative del 
territorio che entreranno nella scuola per fare questo tipo di attività. 
 
La sig.ra Toffolon chiede se c’è un insegnante referente per il nostro Istituto. 
La Dirigente risponde che al momento non c’è, perché aspettiamo che il progetto venga 
approvato, se verrà approvato identificheremo un referente, sempre se darà la disponi-
bilità. 

 
DELIBERA N. 24/2021 

 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti di ratificare l’adesione al progetto 
“Educare insieme” – IC4 Stefanini. 
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PUNTO N. 6 O.D.G. 

 
Concessione locali ad Educo per il City Camp 2021 presso la scuola primaria 
Frank, ed altre eventuali sedi per i Centri Estivi per i quali il Comune ha richiesto 
disponibilità 
 

 
La Dirigente chiede se i membri del Consiglio di Istituto sono disponibili alla concessione 
dei locali della scuola primaria Frank ad Educo per il City Camp 2021 dal 28 giugno al 
9 luglio.  
Inoltre, aggiunge in questa delibera anche la richiesta di dare in concessione al Comune 
per i Centri Estivi i locali di eventuali altre sedi sia della primaria che della secondaria 
(per la primaria a partire dal 28 giugno e per la secondaria a partire dal 10 luglio, se si 
organizzano delle attività, altrimenti dal 28 giugno anche per la secondaria, appena ter-
minati gli esami). 
 

 
Non essendovi richieste di spiegazione o interventi il Presidente procede alla votazione. 
Risultato votazione tramite Modulo di Google: presenti n. 15; favorevoli n. 15; contrari 
n. 0; astenuti n. 0. 
 

 
DELIBERA N. 25/2021 

 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti di concedere locali ad 
Educo per il City Camp 2021 presso la scuola primaria Frank e ad altre eventuali 
sedi per i Centri Estivi per i quali il Comune ha richiesto disponibilità. 
 

 
Escussi i punti 1, 2, 3, 5, 6 all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 20.23. 
 
Il Presidente del Consiglio d’Istituto                                              Il Segretario verbalizzante                            
Sig. Francesco Sardo Infirri                                                     Ins. Fabrizia Giacomini 
   

 


